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Item Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Puncte 

SUBIECTUL I (44 puncte) 

1.1 Complează  tabelul, de mai jos, cu 

câte 2 termeni istorici identificaţi în 

fiecare sursă, definţii şi stabiliţi 

perioada istorică şi ţara/zona 

geografică la care se referă. 

Câte 1 punct pentru fiecare termen istoric 

identificat corect din  sursele istorice propuse  

(2 puncte x 3 surse) 

Câte 2 puncte pentru fiecare definiţie formulată 

corect  (2 p. x 6) 

- 1 punct pentru explicarea corectă a 

noţiunii 

- 1 punct pentru utilizarea limbajului de 

specialitate în explicarea noţiunii 

Câte 1 punct pentru indicarea corectă a 

perioadei istorice (1 p. x 6)   

Câte 1 punct pentru plasarea corectă în spaţiu 

(1 p. x 6) 

 

6 p. 

 

 

12 p 

 

 

 

 

 

6 p. 

 

6 p. 

1.2. Numeşte şi datează câte un 

eveniment istoric care să 

caracterizeze politica economică a 

statelor în perioada contemporană, 

pornind de la conţinutul  sursele A, 

B, C  

Câte 1 punct pentru fiecare eveniment numit 

corect, conform surselor A,B, C; (1 p. x 3)   

 

Câte un 1 punct pentru fiecare eveniment 

corect datat, conform surselor A, B,C. (1 p. x 3)   

 

3 p. 

 

3 p. 

1.3 Identifică contextul istoric în care 

Iosif Stalin s-a pronunțat împotriva 

culacilor, pornind de la conţinutul 

sursei A şi cunoştinţele acumulate 

anterior. 

Răspuns corect: 

Colectivizarea...;  

Argumentează cu trimitere la 

sursă: Trebuie să înlăturăm din 

cale orice obstacol care încurcă 

construcției colhoznice [...] în 

primul rând culacii [...];etc. 

 

Identifică (2p.) 

1 p. – descrie contexul istoric fără referință la 

sursă; 

2 p. – descrie contextul istoric cu referință la 

sursă. 

 

Argumentează (2p.) 

1 p. – argumentează doar cu trimitere la sursă 

sau cunoștințele anterioare; 

2 p. –  argumentează cu trimitere la sursă și  

valorifică cunoștinţele anterioare. 

 

4 p. 

1.4. Exprimă-ţi argumentat opinia faţă 

de aprecierea subliniată în sursa C 

făcând referinţă la conţinutul sursei 

şi cunoştinţele acumulate anterior. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ incorect 

științific; 
 Apreciază (2p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ incorect științific;  

1 p. – apreciere simplistă, parțial reflectă esența 

temei;  

2 p. – apreciere clar exprimată, relevantă pentru 

tema dată, corectă științific.  

Argumentează (2p.)  

1 p. – argumentare parțială (doar raționament sau 

doar exemplu);  

2 p.- argumentare deplină (raționament și 

exemplu). 

 

 

4 p. 



SUBIECTUL al II-lea (10 puncte) 

 

2.1. Identifică personalitatea din 

imagine. 

Răspuns corect: 

Regina Maria (România în Primul 

Război Mondial, perioada 

interbelică)  

1 p  – pentru identificarea corectă a 

personalității istorice. 

 

 

1 p. 

 

 

2.2. Argumentează, valorificând sursele, 

cunoştinţele şi competenţele 

anterioare, rolul în istorie a 

personalităţii prezentate în imagine. 

1 p x 3 –  pentru formularea rolului în istorie; 

1 p x 3 – pentru explicarea rolului în istorie; 

2 p x 3 – pentru exemple formulate în 

susținerea rolului în istorie a personalității; 

 

N.B. Se acordă punctaj doar pentru 

argumentarea rolului Reginei Maria. În cazul 

în care n-a fost identificată personalitatea se 

acordă 0 punte la subiect. 

3 p. 

 

3 p. 

 

3 p. 

 

SUBIECTUL III (24 puncte) 

 

3.1. Identifică cu ajutorul surselor A și B 

două schimbări geostrategice în 

spațiul european.  

- disparitia OTV... 

- extinderea NATO... 

Câte un 1 punct pentru identificarea corectă a 

unei schimbări geostrategice în spațiul 

european.; (1p. x 2) 

 

 

2 p. 

3.2. Formulează două cauze ale 

schimbărilor geostrategice reflectate 

în sursa B. 

- Destramarea URSS 

-destramarea blocului socialist 

-aderarea statelor Europei de Est la 

blocul NATO 

 

Câte 2 puncte pentru identificarea corectă a 

fiecărei cauze a schimbărilor geostrategice 

reflectate în sursa B ( 2 p. x2) 

 

 

4 p. 

3.3. Formulează o relaţie de cauzalitate 

dintre schimbările geostrategice 

identificate și cauzele formulate. 

 

1 p. pentru formularea corectă a relației de 

cauzalitate dintre evenimentele/ procesele sau 

fenomenele identificate, fără conectori; 

 

2 p. pentru formularea corectă a relației de 

cauzalitate dintre evenimentele/ procesele sau 

fenomenele identificate, cu conectori. 

 

 

 

2 p. 

 

 

 

 

 

 

3.4. Descrie, în două argumente, relaţia 

de cauzalitate formulată. Structura 

fiecărui argument va conține: 

afirmația, explicația și exemple. 

 

Câte 8 puncte pentru fiecare argument formulat 

corect în corespundere cu structura: 

2 puncte formularea afirmației argumentului (2 

p x2); 

2 puncte formularea raționamentului/ 

explicației pentru afirmația formulată (2 p x2); 

2 puncte prezentarea dovezii pentru explicația 

argumentului (2 p x2); 

Câte un 1 punct pentru plasarea corectă în timp 

a evenimentelor/ proceselor sau fenomenelor 

(cel puțin două date cronologice utilizate corect 

și adecvat) (1 p x2); 

16 p 



Câte un 1 punct pentru utilizarea noțiunilor 

istorice specifice/adecvate proceselor descrise 

(utilizarea a cel puțin două noțiuni) (1 p x2); 

SUBIECTUL al IV-lea (23 de puncte) 

Item Barem Scor 

 1 punct pentru relevanța argumentelor. 

Câte 2 puncte pentru formularea argumentelor relevante (cel puțin trei), corecte din 

punct de vedere științific. 

2puncte pentru integrarea informațiilor din sursele propuse. 

Câte 1 punct pentru fiecare parte a textului (introducere, cuprins, concluzii), clar 

organizată ca mesaj/ structură (prin alineat). 

2 puncte pentru orientarea în timp și spațiu a evenimentelor istorice. 

Câte 1 punct pentru fiecare dată cronologică corect utilizată (cel puțin două date 

cronologice). 

Câte 1 punct pentru fiecare personalitate istorică încadrată corect (cel puțin două 

personalități). 

Câte 1 punct pentru utilizarea noțiunilor istorice specifice/ adecvate evenimentelor 

descrise  (cel puțin două noțiuni). 

Câte 1 punct pentru formularea fiecărei cauze/ consecințe (cel puțin două). 

1 punct pentru respectarea volumului. 

 

1p. 

6p. 

 

2p. 

3p. 

 

2p. 

2p. 

2p. 

 

2p. 

 

2p. 

1p. 

 

Total: 101 puncte 

 

 


